



更多新片复工,但奥斯卡延期了

疫情下的好莱坞冰火两重天

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 倪自放

疫情对好莱坞电影工业的影响正呈现两个不同的方向:一方面,好莱坞上周开始复工,《黑客帝国4》《阿凡达2》《侏罗纪世界3》等片开始或准备复工;另一方面,疫情导致的电影工业前期停摆的负面效应已经显现,因为担心电影产出数量不够,2021年的奥斯卡颁奖礼延期两个月举行。

《阿凡达2》等片复工拍摄

加州州长Gavin Newsom此前宣布,因新冠疫情而从3月开始停工的好莱坞,从6月12日起可以复工:“加州的音乐、电视和电影制作,建议可以在2020年6月12日起恢复”,并强调复工必须遵循本州各地政府和卫生部门的指示,以及劳动机构和经纪公司同意的安全规范。

此前,一些在北美拍摄的影片,包括《黑客帝国4》《侏罗纪世界3》《小美人鱼》等十部影片暂停拍摄。此外,《碟中谍7》《阿凡达2》等在北美以外地区拍摄的好莱坞大片,也因疫情停摆。

除了好莱坞所处的加州,同样具有电影工业的美国佐治亚州已于六月初公布复工指导方针,一些剧组已在疫情相对较轻的其他国家复工,比如网飞的项目正在韩国和冰岛拍摄。

虽然复工获得许可,不过从上周的情况看,好莱坞电影工业并没有在6月12日当

日迅速复工,但部分大片的时间表已经公布。

好莱坞大片《侏罗纪世界3》将于7月6日在英国松林制片厂复工拍摄,成为第一部在英国复工的好莱坞大片。此消息已经得到环球影业工作人员的确认。3月中旬,《侏罗纪世界3》预定20周的拍摄在进行了4周后,因新冠疫情中止拍摄。该片目前定档明年6月11日北美公映。据悉,环球影业已经签署一项协议,将额外花费大约500万美元用于新冠病毒的检测和防护。所有的工作人员和演员复工前都要进行相关检测,并在拍摄期间进行反复多次检测。

今年2月份,汤姆·克鲁斯的电影《碟中谍7》宣布停拍。随着疫情形势好转,《碟中谍7》计划于今年9月复工拍摄。《碟中谍7》剧组第一助理汤米·戈姆利证实了这一消息,他还确信这部影片将从今年9月拍摄到明年4月或5月。

有外媒报道,罗伯特·帕丁森版《蝙蝠侠》也有望7月6日复工拍摄,本片取景和拍摄地包括芝加哥、伦敦和苏格兰等。不过该消息尚未经过官方人士确认。据英国媒体报道,《蝙蝠侠》《神奇动物3》的出品方华纳兄弟非常急切,他们希望在安全的情况下尽快恢复拍摄。

即将重新开拍的电影还包括《阿凡达2》。《阿凡达2》的国际摄制组五月底已获特别许可进入新西兰,该片的制片人乔恩·兰道曾在社交网站晒出到达惠灵顿国际机场的照片,他和导演詹姆斯·卡梅隆目前已经结束在新西兰为期14天的自我隔离。《阿凡达2》近期有望恢复拍摄。《阿凡达2》仅剩少量的实景镜头,这让卡梅隆有信心在长达数周的停拍之后,仍将这部电影的上映日期定在2021年12月。而《阿凡达》第三部、第四部、第五部的上

映时间分别安排在2023年、2025年、2027年。

2021年奥斯卡延期至4月底

受到新冠肺炎疫情的影响,第93届奥斯卡颁奖典礼确定将从2021年2月28日延后八周,在4月25日举行。

此番颁奖礼延期带来的最重要的影响莫过于“冲奥片”的上映窗口期从原先的2020年1月1日至2020年12月31日,改为2020年1月1日至2021年2月28日。这也是自1934年的第六届奥斯卡颁奖礼将申报影片的上映窗口期延长为17个月(1932年8月1日至1933年12月31日)以来,窗口期的设定首度超过12个月(1月1日至12月31日)。

此前举办过的92届奥斯卡颁奖礼,曾经有三次延期,不过此次的第93届奥斯卡颁奖礼延期时间最长。奥斯卡颁奖礼第一次延期在1938年,美国南加州爆发大洪水,奥斯卡颁奖礼的举办城市洛杉矶受灾严重,导致典礼延期一周;第二次是在1968年,非裔民权运动领袖马丁·路德·金遇刺,原定的奥斯卡举办日期与他的葬礼撞期,只能延后举行;1981年3月30日发生的时任总统罗纳德·里根的遇刺事件,导致奥斯卡颁奖礼推迟了24小时。

2021年奥斯卡颁奖礼延期,主要是因为疫情导致的“片荒”,从3月至6月,好莱坞停摆了三个月,电影制作受到很大影响,而6月开始的缓慢复工后,何时达到电影正常摄制水准还是未知数。因为至少三个多月的停摆,很多原本预定在2020年完成拍摄、制作并剑指奥斯卡的影片,或许依旧无法在窗口期内上映。2021年奥斯卡颁奖礼延期的两个月,并没有把握赢回2020年已经失去、正在失去以及很可能还将失去的时光。



《碟中谍7》拍摄现场

古装神话剧全新演绎

蒋依依反串哪吒有灵气

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋说

脚踩风火轮,手拿混天绫和乾坤圈是活在童年记忆中的小英雄哪吒,一首“是他就是他,我们的英雄小哪吒”更是传唱至今。2019年的国产电影《哪吒之魔童降世》,使眼圈漆黑、表情狰狞、牙齿不齐、双手插裤兜的哪吒魔童形象活跃在影视作品中。《哪吒闹海》《新封神之哪吒闹海》是热血解压的动画版,但近年来各种真人版的哪吒影视作品也是可圈可点。

6月15日,大型古装神话剧《哪吒降妖记》开播。该剧讲述了少年英雄哪吒在人间降妖除魔、过关斩将的热血冒险故事,也用新的剧本对这部热血的东方神话进行了全新的演绎。

蒋依依担纲“男一号”

《哪吒降妖记》开篇展现了人间大旱民不聊生,百姓迷信要献祭童男童女以求降雨,哪吒见此心中怒不可遏,大闹东海,手持火尖枪冲到殿前与龙王叫板,“你们只图

安逸享乐,丝毫不顾民间疾苦。今天,小爷就砸了你的寿宴。”话音刚落便拿出混天绫与三太子敖丙缠斗,逼龙王立即降雨。

在《哪吒降妖记》中,蒋依依首次担纲“男一号”,饰陈塘关李靖之子哪吒。2007年,蒋依依因参演个人首部电视剧《笑着活下去》进入演艺圈,其代表作有《带着爸爸去留学》《天坑鹰猎》《旋风少女》《班淑传奇》《美人心计》《三千鸦杀》等,是一位十足的小戏骨。她之前在热播剧《楚乔传》中出演最美小女奴“卷毛头”、《三千鸦杀》中饰演的帝姬以及在《带着爸爸去留学》中饰演的叛逆青春期少女等角色,给观众留下深刻印象。

《哪吒降妖记》中蒋依依女扮男装的造型英气逼人,打戏更是帅气潇洒。以脏辫出场,蒋依依铠甲披肩颇有股小正太的感觉,殿前与敖丙的激战中,眼神、神态的张力使网友赞叹:“十分贴合哪吒敢爱敢恨、伸张正义小英雄的人物形象。”台词方面,哪吒的台词也改编得更有现代感,“只要有我在,你一定平安无事”“要小爷给你点力量

吗”等金句频出,剧情中既有“五种法器幻化成人,齐喊哪吒老大”的幽默情节,又有哪吒在人间过关斩将的热血冒险,搞笑欢乐的情节设定让人称赞。

双女主设定有看点

《哪吒降妖记》以经典神话故事为蓝本,讲述了哪吒与小龙女携手降妖除魔的神话冒险故事,剧情上的主要反派人物由申公豹改编为蛇姬,将东方经典童话重新演绎。矛盾冲突上,也由哪吒把龙王三太子敖丙扒皮抽筋,改成由于妖族作梗,杀害敖丙后



择。

《哪吒降妖记》无论在战蛇姬的故事内容,还是双女主的设定上,看起来都颇有创新。还有哪吒拟人化的各类神器:智商掉线的风火轮、神笔马良火尖枪、面无表情神火罩等五件各具特色的法宝变得活灵活现,让剧情丰满。

说起真人哪吒,各种版本让人印象深刻。吴磊演的哪吒可爱萌动,陈浩民版本的哪吒带着一股独特的风格,颜值也属爆表。这次蒋依依反串的哪吒丝毫不带女生的娇弱,反而有一种清秀和灵动的感觉,气场神韵方面丝毫不输各版男哪吒。